

# Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ЧЕТВЕРГ

29

июля 1943 года

№ 42 (1290)

Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобл.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ

Генералу армии тов. ВАТУТИНУ

Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не заставило наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

24 июля 1943 г.

## Высокая производительность труда

Широкой волной развернулись уборочные работы в Батмановском колхозе имени Калинина.

Каждый день на жнитве озиных выходит более 100 человек жней. Среди них женщины, девушки и подростки. Все колхозницы без исключения работают на полях не покладая рук, намного перевыполняя нормы выработки. Нет ни одной жней, которая бы не выполняла дневное задание.

Мария Демченко — лучшая жней. Она выполняет норму более чем на 200 процентов. Секрета в ее работе нет. Высокой выработки она добивается самоотверженным трудом, используя каждую минуту времени на полезный труд. Мария Демченко утром выходит на работу еще по темну. Обеденный перерыв по правилу внутреннего распорядка дня в колхозе длится 2 часа. Но она и это

время старается сократить для обеда, используя час на жнитво. Вечером Мария Демченко кончает работу поздно. Работая в поле от темна до темна, она добилась желанных результатов. Ежедневно вечером бригады после обмера участков сообщают колхозницам результаты работы за день. Как в первый, так и в последующие дни работы на жнитве в числе передовых жней Мария Демченко, Анфиса Маланова, Анастасия Мещанова. Каждая из них норму систематически выполняет не ниже чем на 200 процентов. За свой ударный труд они пользуются в колхозе всеобщим уважением. Их примеру

### Помогают убирать урожай

Работницы молочно-товарной фермы Андреевского колхоза имени Буденного, выполнив свою работу на ферме, нарравне со всеми колхозницами выходят

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков. Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта Лухова, генерал-лейтенанта Галинина, генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-лейтенанта Романенко, генерал-лейтенанта Колпачки, генерал-лейтенанта Чистякова, генерал-лейтенанта танковых войск Каткова, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта Жадова, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Крюченина и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации Голубянова, генерал-лейтенанта авиации Дроздовского, генерал-лейтенанта авиации Руденко и генерал-лейтенанта авиации Науменко.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбиты и уничтожены танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарностью всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

следуют и остальные участники уборочных работ.

В колхозе сжато ржи 90 гектаров. Каждый день 100 жней сжинают 16 гектаров хлеба. Таким образом средняя выработка на каждую жнейю составляет 16 соток.

Успеху уборки урожая способствует организованное в колхозе общественное питание.

Каждый колхозник и каждая колхозница, по-ударному работая на уборке урожая, помогают доблестным защитникам родины в деле разгрома ненавистного врага.

Алексашина,  
счетовод колхоза им. Калинина.

в поле жать. Антонина Васильевна Тропинова и Евгения Ивановна Тропинова сжинают по 19 соток вместо дневной нормы 12 соток.

Н. Малина.

... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности".



И. СТАЛИН.

## Доска почета

### Передовиков социалистического соревнования

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на колхозных полях на районную доску почета заносится:

Хижинина И. П. и Безрукова В. П. — колхозницы колхоза «Путь Ильича» Мелединского Совета. На жнитве озимых нормы выполняют от 250 до 260 процентов.

Шаронова М. Т. колхозница колхоза им. Тельмана того же сельсовета. При норме, 0,13 га выжинает по 0,26 гектара. Елизарова Е. В. — жней колхоза им. Буденного, Матюшевского Совета, на жнитве озимых дневное задание выполняет на 200 процентов.

Кузнецов П. А. — пахарь колхоза «Новый путь» Виткуловского Совета на перепахке паров задание выполняет на 175 процентов.

Марушин А. Д. — 65-летний пахарь колхоза «Новый путь» того же сельсовета. На перепахке паров задание выполняет на 175—200 процентов.

Вахонина Е. Е. и Левина Т. Н. — жней колхоза им. Молотова Матюшевского Совета. На жнитве озимых при норме 0,12 га они выделывают по 0,28 гектара.

Логина Е. В. и Егорова А. Н. колхозницы Новинковского колхоза им. Кирова, сжинающие по 0,27 га при норме 0,15 га.

## С огромным трудовым подъемом

Перед началом уборочных работ в нашем колхозе им. Молотова состоялось общеколхозное собрание. Колхозники деловито, со всей серьезностью, обсудили вопрос о готовности колхоза к уборке урожая. Колхозники обязались в сжатые сроки убрать урожай и быстро рассчитаться с государством.

Первая практическая проверка — это сенокос. Сено убрали быстро и в срок рассчитались с государством по сенопоставкам.

Начало уборки хлебов ознаменовалось огромным трудовым подъемом. За 4 дня выборочного жнитва колхозницы сжали 75 гектаров озимых. Десятки жней

систематически перевыполняют нормы. Рекордной выработки добились колхозницы Вахонина Е. Е. и Левина Т. Н. Они ежедневно сжинают по 0,28 гектара при норме 0,12 га. Успешно норму взросло го выжинают 14—15-летние девочки Юлия Маркина и Оля Кичина. Колхозницы Маркина, Вилкова и многие другие дают 150—180 процентов выработки.

Честным и добросовестным трудом поможем нашим доблестным воинам разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Председатель колхоза  
Е. Коколева,  
Матюшево.

## Для Красной Армии и страны

Успешно проводя все сельскохозяйственные работы текущего года, В-Глиньский колхоз имени Ворошилова досрочно рассчитывается с государством по всем видам сельхозпродуктов за 1943 год.

По шерстепоставкам рассчитались полностью. Сдано 19,5 килограммов лучшей шерсти. Досрочно рассчитались по мясу, молоку и яйцам.

С первых же дней сеноуборки, несмотря на большую нехватку тягловой силы, первые подводы с сеном направили государству. По селу колхоз также рассчитался полностью.

Приступив к уборке урожая, главное внимание будет уделено хлебопоставкам. Зерно первого обмолот будет направлено государству.

Е. М.

## Наши стахановцы

Пришла горячая пора уборки урожая. С раннего утра и до позднего вечера колхозники от мала до велика работают на жнитве озимых хлебов.

Дружно и организованно работает жнитво в колхозах Давыдовского сельсовета. С первого же дня на жнитве организована индивидуальная сделщина, развернуто социалистическое соревнование.

Колхозницы — жней дают высокую производительность труда. Дневное задание взаимно перевыполняется. Колхозница Г. Польского колхоза им. 1-е мая П. С. Суськова сжинает по 28 соток вместо 0,15 соток задания, Ю. Ф. Варварина — по 29 соток. 60-летняя М. П. Тя-

гина выполняет дневное задание почти на 200 процентов.

Высоких показателей добились колхозницы сельхозартела имени 9-е января. А. П. Сидорова и А. Н. Губинова выполняют норму на 230 процентов.

Колхозницы из колхоза «Красный луч» В. В. Варкухова и А. П. Ермолаева вместо 15 соток по норме сжинают по 30 соток.

Примеру передовиков следуют и другие колхозницы, добиваясь также высоких норм выработки.

На 27 июля по сельсовету сжато 210 гектаров озимых хлебов.

А. Воронина.

## Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения с начала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8-я армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа. Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантур ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, похищение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «покорил» Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлет-

ворения происшедшей переменой. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия. Крах итальянского фашизма — только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

\* В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии. Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города — Гамбург, Кельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на Гамбург 2000 тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

\* Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова, вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии — Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральном участке фронта итальянцы отступают сейчас в северо-восточную часть острова и располагают там лишь двумя значительными опорными пунктами — Катанией и Мессиной. Наиболее ожесточенные бои происходили и происходят на полостях к Катанией.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45.000 пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили три вражеских дивизии.

## Разгром вражеского штаба

Отряд гвардейцев в количестве 50 человек, скрытно миновав передний край противника, углубился в его тыл. Нужно было разыскать штаб немецкой части, захватить штабные документы и взять в плен офицера.

Искусно маскируясь, разведчики отдельными группами на рассвете достигли леса. Здесь они провели целый день. Зорко наблюдая за оживленным движением на дороге, ведущей к деревне, они убедились, что немецкий штаб находится именно в этой деревне.

На следующую ночь гвардейцы умело обойдя вражеское охранение проникли в населенный пункт. Крадучись огородами, укрываясь за избами, они подошли к помещению школы, где, по их предположению, должен был находиться штаб. Впереди шли самые опытные разведчики Семенов, Журавлев и Смирнов.

Двое часовых, не видя одного другого, с двух сторон охраняли здание. Их надо было бесшумно снять. Семенов и Журавлев ползком добрались до высоких деревьев, окружавших здание школы, и притаились. Когда часовые приблизились к месту засады, разведчики лов-

кими ударами прикончили их. После этого Семенов снял сапоги и босиком вошел в здание. В большой комнате крепко спали пьяные офицеры. На столе стояли бутылки из-под вина. Гитлеровцев было семь человек. Уничтожив шестерых и взяв одного офицера в плен, Семенов захватил также документы штаба.

Перерезав провода, отряд гвардейцев без единого выстрела отошел в лес.

Едва разведчики успели пересечь дорогу и скрыться, как услышали шум танков, направлявшихся к деревне. Один из бойцов, посланных выяснить обстановку, быстро возвратился и доложил командиру, что на охране оставались 30 танков и 2 легковых машины. Оставив двух человек для охраны пленного, гвардейцы направились к месту останков вражеских танкистов. Быстро окружив три избы, разведчики забросали немцев гранатами. Тем временем другая группа бойцов подорвала несколько танков и автомашин.

На следующий день отряд пересек линию фронта и прибыл в свою часть.

И. Денисов,  
действующая армия.

## За выполнение боевой задачи

Как только был завершена осенний сев, колхозники и колхозницы Лущиковского колхоза «Рассвет» активно развернули подготовку к уборке урожая.

Закончив сенокосные работы, колхозники дружно взялись за уборку зерновых. С первых же дней уборки большинство колхозников на жнитве систематически выполняют установленные нормы, а многие перевыполняют. На 230—240 процентов выполняют нормы колхозницы Сырова А. И., Мвшина М. М., Храмова З. С., Край-

нова А. Ф., Ионина Г. и немало других. По стахановски трудится 70-летняя колхозница мать фронтовика 3-й год, сражающегося на фронтах отечественной войны, Сырова Матрена Дмитриевна. Она за день вырабатывает полторы нормы.

Непосредственно в поле колхозные агитаторы ведут агитационно-массовую политическую работу. Они ежедневно знакомят колхозников с сообщениями Советского Информбюро, рассказывают о важнейших решениях партии и правительства, зна-

комят с международными событиями, происшедшими за последнее время. Вышел первый номер боевого листка, в котором показаны итоги готовности колхоза к уборке, лучшие люди колхоза. Газета бичует отстающие участки первых дней уборки урожая.

Быстро и без потерь убрать урожай, своевременно рассчитаться по зерну с государством — такова боевая задача, за выполнение которой борются лущиковские колхозники.

Агитатор Фонарева.

## Бездушное отношение к семье фронтовика

Алексей Степанович Скамейкин с первых дней отечественной войны призван в ряды Красной Армии. Он мужественно защищает от нашествия фашистских варваров город Ленинград. Как славный защитник города, он награжден медалью за героическую оборону Ленинграда. Алексей Степанович честно выполняет свой долг перед Родиной и советским народом.

В минуты отдыха А. С. Скамейкин вспоминает и беспокоится за свою семью, которая проживает в поселке Соновское. На ждвении жены находятся четверо малолетних детей. Жена писала, что жить им трудно, двое сыновей должны ходить в школу, а обуви и одежды нет.

Мч заинтересовались, какая помощь оказана семье военнослужащего Скамейкина в районном отделе гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих. Нам быстро сообщили, что кроме госпособий, семье было выдано 20 килограммов картофеля. Но так ли это было на самом деле? Жена фронтовика Анна Егорьевна никакого картофеля не получала. Целую неделю изо дня в день ходила в отдел гособеспечения и просила оказать ей хоть небольшую помощь. Наконец, ее просьба была удовлетворена. Ей на руки выдали ордер на получение 8 килограммов муки в одном из колхозов района. Обрадованная, что ее путешествию от дома до отдела гособеспечения пришел конец, она направилась по назначению за мукой. Но ей пришлось быстро разочароваться. Как оказалось, сотрудники отдела гособеспечения не проверяли есть или нет мука выделенная для помощи семьям военнослужащих в этом колхозе и выписали ордер на авось. Опять ни с чем вернулась Анна Егорьевна, сообщив об этом снова в отдел гособеспечения, где ей пообещали в ближайшие дни это дело уладить. Но с тех пор прошло около двух месяцев, а обещание до сих пор осталось обещанием.

Повседневно заботиться о семьях фронтовиков — такова задача партийно-советских организаций, тем более отдела гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих. Так почему же так бездушно относились сотрудники отдела гособеспечения к семье военнослужащего Скамейкина?

## Забота о молодняке

От сохранения и выращивания молодняка зависит выполнение государственного плана развития животноводства. Хорошо понимая это, колхозы района создают максимальные условия для успешного выращивания молодняка. В этом году в большинстве колхозов для телят отведены пастбища вблизи от ферм. Пасется молодняк отдельно от взрослого скота.

Все колхозы Яковского куста готовятся к выводу молодняка. Особенно успешно эту работу ведут в Студенецком и Новияковском колхозах. Средний прирост каждого теленка в Студенецком колхозе только за июнь месяц выразился в 12 килограммов. Например теленок «Верный» в пятимесячном возрасте весит 102 килограмма. В июне месяце ежедневно прирост этого теленка составлял 730 граммов. Телочка «Маркиза» в 4-месячном возрасте весит 86 килограмм.

Успех в животноводстве во многом зависит от добросовестного отношения к делу работников ферм. Нескороко лет Мария Мих. Комарова работает телятницей на ферме Студенецкого колхоза. За это время у Марии Михайловны не было ни одного случая падежа. В прошлом году за сохранение телят тов. Комарова в качестве дополнительной оплаты получила 17 килограммов мяса.

В Новияковском колхозе средний прирост каждого теленка составил 15 килограммов. Например телка «Лебедка» за июнь месяц прироста на 20 килограмм, бычок «Герой» — на 21 килограмм.

Также хорошо готовятся к выводу телят в колхозах: Красновском, Горкинском, Турковском. Июньский план прироста молодняка в этих колхозах выполнен полностью.

Зоотехник Румянцова.

## Растет число ударников полей

Успешное наступление доблестных бойцов Красной Армии в районах Орла, Курска и Белгорода воодушевляет колхозников на ударный труд.

Колхозники и колхозницы селхозартели «Путь Ильича», Мелединского сельсовета, приступив к массовому жнитву озимых посевов, работают на полях не жалея своих сил, не считаясь со временем. С каждым днем уборки урожая растет число стахановцев. Б. П.

Безрукова и К. П. Хижинина выполняют норму на жнитве на 250 процентов. Е. Г. Барскова, Н. В. Цехтелева, Д. С. Гурьева, М. П. Тимина и другие ежедневно скинают от 0,24 до 0,28 гектара каждая.

Колхозницы не успокаиваются на достигнутых успехах. Берут на себя обязательства по повышению производительности труда и с честью их выполняют.

Л. Хошева.

## Вольготно живет хулиганам в с. Крутых

Нельзя уйти, работаешь в поле и думаешь, оборвут, обламяют твой огород — жалуются колхозники Крутецкого колхоза. Хулиганам здесь буквально атакуют огороды колхозников. Неоднократно хозяева индивидуальных огородов жаловались в Совет, есть там и фамилии расхитителей огородов, но все бесполезно. Вольготнее и веселее живет хулиганам в с. Крутые.

На днях хулиганы Власов В., Крупнов А., Соколов А., Карташов В., Глухов М., Власов А. забрались в колхозный огород и унесли порадочное количество моркови.

Руководителям Крутецкого Совета пора бы урезать воровские аппетиты хулиганам, тем самым дать возможность колхозникам спокойно работать в поле. Зоркий глаз.

## Получила по заслугам

Приехав в д. Мачиново Е. П. Борисова пришла работать в колхоз, но не проработав и 5 дней ушла, а спустя 3 дня Борисова была схвачена на колхозной ржи, она обрезала коло-

На днях нарсад 2-го участка за хищение колхозной собственности присудил гр. Борисову к 2 годам лишения свободы. Борисова заключена под стражу. М.

Ответственный редактор  
В. А. СОКОЛОВ.

Пропала лошадь среднего роста, матва темно-гнедая, на лбу небольшая звезда. Знающих просим сообщить в д. Малахово, колхоз «Красная заря».